

北京猿人第一头盖骨发现五十周年纪念会隆重举行

1979年12月6日到12日中国科学院在北京隆重召开了北京猿人第一头盖骨发现五十周年纪念会。北京猿人头盖骨发现的二十五周年和三十周年都举行了纪念会和学术报告会，这一次纪念活动是规模最大的一次。

出席会议的代表共187人，来自全国除台湾外各省、市、自治区的博物馆系统、高等院校、科研、生产部门及新闻出版单位。大会共收到学术报告一百余篇，分别在大会上和分组会议上宣读和讨论。报告内容涉及：古人类和旧石器的研究；第四纪地质、古生物、古气候环境；第四纪地质年龄等许多专业。这是我国古人类及有关学术界的一次空前盛会，检阅和交流了近年来在这个领域内各个专业的科研成果。会议中，代表们用一天时间专门参观了北京猿人展览馆和遗址以及附近几个典型的地点。这两年来，对北京猿人遗址进

行了多学科的综合研究，有17个单位一百多名科研工作者参加，在这次大会上提交了30多篇论文报告，取得了很大的成绩。北京猿人头盖骨发现者裴文中教授等合作的“中国猿人石器的研究”，在大会上宣读，论述了猿人石器的特征和文化分期诸问题。大会上报告了近年发现的陕西大荔人完整头骨化石和云南禄丰古猿化石的研究成果，这对于阐明人类的起源和发展的问题，有着重要的意义。

12月12日纪念大会圆满结束，举行了闭幕式。中国科学院院长国务院副总理方毅亲临大会，他代表中国科学院和国务院向大会表示祝贺，勉励大家更加努力的发展有优越条件的我国古人类学的工作。代表们受到很大的鼓舞。

(吴新智 李有恒)